Gyakorl¢ feladatsor

Mérndk informatikus hallgatdknak

1. feladat

Egymastél 10km tavol 1évo allomasok kozott az utat egy vonat 10perc 30 masodperc alatt
teszi meg. Induldskor 90 madasodpercig gyorsit allandd gyorsuldssal, fékezéskor 70
masodpercig lassit, szintén allando gyorsulassal. Mekkora a vonat sebessége nyilt palyan?

2. feladat
200 méter magassagban 360km/h sebességgel halado repiilogéprol a cél eldtt milyen
tavolsagban kellene kioldani a segélycsomagot ahhoz, hogy célba csapodjék, ha nem lenne

légellenallas? Mekkora lenne a segélycsomag sebessége a becsapodas pillanatdban?
(g=10m/s%)

3. feladat

Egy folyd szélessége 200 méter, sebessége 3.6 km/h. Hol kot ki a tilsd parton az atkeld
csonak, ha a vizhez viszonyitott sebességének nagysdga 3m/s, iranya a viz folydséara
merdleges?

4. feladat
20 m mély katba kovet ejtiink. Mennyi id6 mulva halljuk a csobbanast? (A hang terjedési
sebessége levegdben 340 m/s.)

5. feladat
Egy 810 km/h sebességli repiilogép 10km sugaru korpalyan halad. Mennyi a repiildgép
szogsebessége? Mennyi 1d6 alatt tesz meg egy félkort?

6. feladat

Motorkerékpar allo helyzetbdl indulva egyenletesen ndvekvd sebességgel 20 m sugart,
vizszintes korpalyan halad. Erinté irAnya gyorsuldsanak nagysaga 2 m/s>. Mennyi id6 milva
lesz a gyorsulds nagysaga kétszerese a kezddértéknek?

7. feladat

Egy részecske harmonikus rezgémozgast végez 2 s™' frekvenciaval és 5 cm amplitadéval.
Hatarozzuk meg a periddusidét, a korfrekvenciat, a maximalis sebességet €s maximalis
gyorsulast!

8. feladat

Egy vizszintes fémlap fiiggéleges iranyu lcm amplitudoja rezgést tud végezni. Erre a
fémlapra egy kockat helyeziink, majd a fémlap rezgés szamat zérusrol fokozatosan noveljiik
(allandé amplitadé mellett). Mekkora rezgésszamnal kezd a kocka ,,z6rogni”?

9. feladat

Egy 12 tonnas vontatohajé harom, egyenként 30 tonnas uszalyt vontat allandd, 4 m/s
nagysagu sebességgel. A vontatohajonak le kell gyéznie a viz ellenallasa miatt keletkezd
eroket (ez az erd az egyes uszalyok esetén 2 kN, mig a vontatohajo esetén 1,5 kN nagysagu).
Ha az utolso6 uszaly vontatokotele elszakad, mekkora gyorsulassal halad a vontatéhajo?



10. feladat
m;/= 3 kg és m,= 5 kg tomegli téglatestek allnak egymas mellett, I
surlodasmentesnek tekinthetd asztalon. F= 32 N erd hat az m; :
tomegii testre, mekkora ekkor a rendszer gyorsulasa? Mekkora | m, m,
erdvel lehet a két test kozé helyezett papirlapot kihuzni, ha a

papirlap és a hasabok kozotti surlédasi egyiitthato: i

14. feladat

Az m; és m, tomegl testeket sulytalan fonallal .
Osszekotjiik. Az m; tomegl testre F), az m;, tomegl 3] -2
testre F, hiizéerd hat, amelyek a vizszintessel «, ill. & —rr_\-,—}——J ms A
szOget zarnak be. Hatarozzuk meg a rendszer 7 Gl
gyorsulasat, ha a surldédast elhanyagoljuk.

15. feladat

Egy 30°-0s hajlasszogl lejtore fel akarunk huzni egy 40 kg tomegl testet. A lejtd sikjaval
parhuzamos iranyban mekkora er6t kell kifejteniink, ha a surlodas elhanyagolhato? Mekkora a
test helyzeti energidja, a lejtd tetején, ha a megtett ut 30m? Mekkora a test sebessége a lejtd
aljan, ha hagyjuk lecstiszni a lejton?

16. feladat

Vizszintes, surléddsmentes asztallapon 1m hosszi fonal végén 1évé 2 kg tomegli golyd
egyenletes kormozgast végez. Keringési ideje 1.2 s. Mekkora a golyd keriileti sebessége?
Mekkora erd fesziti a fonalat?

18. feladat

Egy L hosszusagu fonalingat o szoggel kitéritiink, majd a fondl végén
1évé m tomegl golydt meglokjiik, hogy korpalyan keringjen vizszintes
sikban. Mekkora a keringési id6? Mekkora er6 fesziti a fonalat?

19. feladat

Egy vizszintes, sima asztalon, annak egy pontjaban rogzitett 60 cm hosszi fonalon egy 200
grammos test egyenletes kormozgést végez, 12s-os periddusidével. Mekkora a test
impulzusanak nagysaga? Mekkora a testnek a kor kozéppontjara vonatkozd
impulzusnyomatéka? Ha elszakad a fonal, akkor az elszakadas pillanatatdl szamitva mikor
lesz a test a kor kozéppontjatol 1 méter tdvolsagra?

20. feladat

Konnyen gordiilé kiskocsira szerelt allvanyon fonalinga fligg. Milyen iranyu a fonal, a kocsi
vizszintes sikon egyenes vonal mentén egyenletesen halad? Milyen iranyua a fonal, ha a kocsi
gyorsul?

21. feladat
Egy aut6 halad alland6 v sebességgel Keletrdl Nyugat felé egy gyorsforgalmi Gton. Mekkora
¢s milyen iranya Coriolis erd hat ra, ha Az ut 45°-os szélességi koron helyezkedik el?

22. feladat

Egy 240 kg tomegii 4ll6 csonakba egy 60 kg-os ember ugrik be, 5 m/s sebességgel. Mekkora
sebességgel indul el a csonak, ha az ember sebessége a beugraskor kedvezé iranya? Mekkora
mozgasi energiara tesz szert ezaltal a csonak.



23. feladat

10 méter mély kutbol, méterenként 10N sulya lanccal vizet hizunk fel. A vodor stlya vizzel
egylitt 120N. Mekkora munka aran tudunk egy vodor vizet felhuzni? Mekkora sebességgel
csapddik a vodor a vizbe, ha lancrol leakasztvan véletleniil visszaejtjiik a katba?

24. feladat
Egy 10 kg tomegii homokzsak 2 m hosszl fondlon fligg. Egy 10g tomegli puskagolyo6 behatol
a homokzsakba, és ennek hatasdra homokzsak 10°-os szoggel kitér. Mekkora volt a golyo
sebessége?

25. feladat

Egy asztal sz€lére helyezett vizzel teli tartaly aljan apré nyilast hozunk h,
létre, amelynek mérete elhanyagolhat6 a tartaly atmérdjéhez képest. A
vizoszlop magassaga h;, az asztal magassaga h,. Mekkora sebességgel
omlik ki a nyilason viz? Az asztal szélétdl milyen tavol ér foldet a
vizsugar? hy
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26. feladat

Viz folyik egy vizszintes, valtoz6 keresztmetszetii cs6ben. A csé elsd részében a viz
sebessége 4m/s, ahol a cs6 keresztmetszete 30 cm”. A cs§ sszesziikill, az dramlas sebessége
7.5m/s-ra n6. Mekkora a csdkeresztmetszet ezen az ujabb szakaszon? Mekkora lesz a nyomas
a masodik szakaszon, ha ez els6é szakaszon p; nyomas mérhet6?

27. feladat
Mekkora teriiletiinek kell lenni egy 15 cm vastag jégtablanak, hogy elbirjon egy 80 kg tomegii
embert? A jég siiriisége 920 kg/m’, a tengerviz stirlisége 1030 kg/m”>.



